



棚菜种植的几个误区

利用大棚种植蔬菜,能给菜农带来较高的收益,成为菜农种菜的重要方式。然而,在平常的生产管理中,不少菜农凭自己的直觉或不成熟的经验,常做出一些错误的判断,采取一些不正确的措施,从而导致作物减产减收。下面就给大家看看大棚种植常见的错误及预防措施:

误区四:施肥越多,长得越好

一些菜农认为,温室大棚投入成本大,平时生产管理时,就往菜地大量施肥,以求多产出。其实蔬菜正常生长所需的土壤全盐含量为0.2%~0.3%,当超过0.65%时,根系就会出现反渗透,从而导致植株枯死。特别是当温室大棚内温度高、湿度大时,有机肥分解快,不少大棚内的土壤有效磷含量比露地要高2~3倍,氮挥发量大,施肥过多,极易引起肥害。

误区五:勤打药,病害就少

在蔬菜生长中后期,由于温度高,虫害多,有些菜农每隔2~3天就打1次药,认为药打得勤,就可以防止病害蔓延。

误区六:无土栽培成本高

无土栽培虽增加了培养槽、供水管、营养液等物资,增加了费用,但省去了翻耕土地等生产环节,并减少了农药、化肥等农资投入,与常规栽培相比,生产成本反而低。

据《山西农民报》

岚县:“政府+链主企业+园区”招商改革见成效



本报讯 (记者 康桂芳) 近年来,岚县从内容到模式作出积极调整,持续推进“政府+链主企业+园区”招商改革,坚持政府、链主企业、园区三方同向发力、同频共振、同步推进,推动招商引资不断取得新成效。据统计,目前已经有40余家企业入驻开发区,园区规上工业企业营业收入2023年完成96.5亿元,成为县域经济高质量发展的主阵地、主战场、主引擎。上半年,岚县经济技术开发区完成招商引资签约额50.8亿元,完成率达101.6%,为我市产业招商注入活力。

创新“政、企、园”联结模式,全方位凝聚招商合力。岚县充分发挥政府主导、链主企业领航、开发区主阵地作用,形成上下联动、三位一体招商合力。政府主动靠前,以上率下抓招商。县主要领导和副县长分别带队,多次赴北京、上海、海口、江苏等地考察招商,完成签约项目20个,投资135.5亿元,完成率135%;考察合作项目23个,推动18个项目签约落地,总投资26亿元,完成率104%。鼓励“链主”企业做大做强,积极发挥企业带动作用,吸引产业链上下游、供应链各环节相关企业入驻集聚,推动产业链式集群发展,吸引各类资源向岚县特钢材料产业链汇聚。与此同时,园区也主动出击,内外联动助招商。对内,开发区从一般干部到正科级干部每人每年承担至少50万元的招商任务,并与年终绩效挂钩,形成全员主动招商的

浓厚氛围。对外,充分发挥招商引资联络处“桥梁”作用,在北京、天津等铸造产业集聚区建立15个招商引资联络处,与京津冀、长三角、粤港澳等重点区域山西商会签订委托招商协议,把招商网络延伸到发达地区,推动招商引资提速进位。

构建“要素跟着项目走”保障机制,多层次匹配企业投资需求。为充分发挥开发区优势,岚县紧盯企业需求,加大用地、融资、用能等生产要素的供给,促进招商项目引进落地。一是实施长板招商。围绕园区发展方向,确定高端精密铸造为主、引进新技术、发展新材料、培育新业态的“一主三新”招商方向,加大对低廉的要素成本、丰富的煤铁资源优势等宣传推介,将比较优势转化为招商胜势。二是强化硬件支撑。加快建设开发区升级版,实施铸造产业园配套110千伏变电站项目,为园区提供稳定电源。集中供热管网全覆盖工程,集中供水中心日供水2万吨项目建成投用,园区基础设施水平全面提升。三是打造优化要素配置。以“前置”思维探索生产要素提供方式,将“厂房、资源、能耗”等提前备足,确保项目落地即可用。投资5.5亿元建成铸造产业园提升项目,推进未开发铁矿区列入拟详查探矿权名单公开出让,优先获得探矿权,解决开发区铸造产业链原材料供应问题。完成《开发区区域节能报告》编制和批复,为项目实行能耗承诺制管理提供支撑和保障。

打造“熔铸初心”服务品牌,立体化创优招商环境。岚县锚定建设“全省重要的冶金铸造基地”这一目标,积极培育“熔铸初心”服务品牌,打造政策暖心、服务贴心、企业安心的营商环境。一是个性化定制服务。组建了招商引资项目推进专班,开展“三送一带”,即“为企业送党的理论、送经济政策、送市场信息,及时带回经营发展遇到瓶颈的问题”等个性化定制服务,形成诉求直办答复、服务直达现场的闭环管理模式。今年以来,开发区新增市场主体12户,较2023年底增长17.6%。二是提升“一站式”服务水平。全面承接省、市、县217项行政职权事项,实现“一枚印章管审批”。集成化推进“承诺制+标准地+全代办”改革,形成入驻企业全代办、规划意见不出周、审批事项不过夜、人企检查先报备、优质服务全天候的便捷高效服务体系。三是打造一流创新生态。成立创新发展服务中心,创立“双创孵化基地”,构建“产学研用”协同体系,成效显著。其中,山西龙宇耐磨材料科技有限公司与太原理工大学共同研发的高耐磨、高强韧含碳化物等温淬火球墨铸铁关键技术已列入吕梁市重点扶持研发项目序列,国际一流的“PMO立式连铸技术”“绿电制绿氢”等高新技术成果转化落地,为加快培育发展新质生产力注入新动能。

薛力娜 制

□ 薛力娜

在当今数字经济蓬勃发展的背景下,直播经济从风口变为商家必备的销售手段,许多传统行业积极开展线上业务,步入“新赛道”。从最初的直播“带货”到如今的多领域渗透,直播经济不仅改变了人们的消费习惯,更在带动产业升级、促进就业、助力经济发展等方面发挥了重要作用。

直播带货作为直播经济的典型代表,早已深入人心。主播们通过直播平台,将各式各样的商品推荐给消费者,不仅为消费者提供了便捷、直观的购物体验,也为商家打开了新的销售渠道。然而,直播经济的价值远不止于此。它更像是一条宽广的道路,引领着各行各业向着数字化、智能化的方向迈进。

直播经济为多元消费增添新燃料。通过大数据、互联网等技术,将琳琅满目的消费品呈现在消费者眼前,减少中间的销售、仓储、运输等环节和成本,提升买卖之间的效率,极大满足了消费者的个性化消费需求,让多元化消费成为可能。

直播经济为乡村振兴注入新动能。农民将直播现场搬到田间地头,把原汁原味的特色农产品呈现在消费者面前,激发了消费者的购买欲望,在提升本地知名度的同时,更为农产品打开销路,助力乡村的经济发展。

直播经济为居民就业创造新机会。随着直播行业的不断发展,越来越多的就业机会会被创造出来。主播、助播、选品员、品控师、内容创作者等新兴职业应运而生,为不同背景的人群提供了多样化的就业机会。特别是对于那些难以在传统就业市场中找到合适岗位的人群来说,直播经济为他们提供了一个展示自己、实现价值的舞台。

此外,直播经济还推动了数字化转型和消费升级。随着消费者对购物体验和服务质量的要求不断提高,直播平台也在不断升级和完善自身的技术和服务。通过引入AI、大数据等先进技术,直播平台能够更精准地了解消费者需求,为消费者提供个性化的购物体验和服务。这种数字化转型不仅提升了消费者的购物体验,也推动了整个销售行业的升级和变革。

在直播经济迅速崛起的过程中,也面临着一些挑战和问题。例如,一些主播为了追求流量和销量,不惜夸大宣传、售卖假冒伪劣商品,严重损害了消费者的权益和行业的形象。因此,加强直播行业的监管和规范显得尤为重要。政府、企业、平台等各方应共同努力,建立健全监管机制,提升主播的职业素养和法律意识,确保直播经济的健康有序发展。

中阳:“千万养怡助老”用心守护夕阳红

□ 本报记者 王涛

初冬时节,正午时分,走进中阳县宁乡镇南街社区老年食堂,餐厅里坐满了前来就餐的老年人,大家吃着可口的饭菜,聊着身边的趣事,其乐融融。

2023年以来,中阳县坚持把养老服务作为一项基础性、普惠性的民生工程来抓,改革创新实施“千万养怡助老”项目,县财政每年投资1000万元,通过打造城市中心养老院、城市社区餐厅、行政村日间照料中心、行政村幸福小院、自然村好邻居助老小院,为全县82个行政村(社区)、36个自然村的老年人提供助餐、助洁、助浴等服务,探索出一条城乡协同、分层分类、全面覆盖、可持续发展的城乡养老服务路径,积极打造幸福养老中阳样板。目前,全县助餐、助洁等服务已覆盖全县,日均服务老年人达3000余人次。

打造城市中心养老院,是中阳县“三位一体”统筹养老服务阵地建设其中之一。作为重点民生实事项目,2023年,中阳县政府在县养老院的基础上,投资200万元改造建成了城区幸福养老服务中心,按照“公建民营”方式投入运营,开展短期托养、长期托养、日间照料、一日三餐、健

康管理、文化娱乐等服务,全方位满足全县老年人的生活照料、餐饮服务、文化娱乐、情感交流、精神慰藉等基本需求。在建设城市中心养老院的同时,还需要区域养老服务综合配套。各乡镇结合实际情况,通过改建、新建等方式,打造暖泉、金罗、下枣林三个乡镇区域养老服务综合中心,为特困供养、移民搬迁等有需求的群众提供养老服务。对于居家养老的群体,中阳县兴办社区老年食堂,由社区提供场所,财政给予补贴。目前,城区14个社区全部开设老年食堂,为周边老年人提供用餐服务。其中具备条件的社区食堂,以低于市场价面向社会群众开放,促进食堂可持续运营。在较为偏远的农村,则开设行政村日间照料中心和幸福小院。由村委会提供场所,设置养老服务公益岗,为老年人提供助餐、助洁、文化娱乐等服务。

针对距离偏远自然村有餐需求的老年人,选择热心公益、干净卫生的农户家庭打造“好邻居助老小院”,每个小院一次性补贴5000元,用于配备灶具,每年补贴水电费1000元。在就近提供服务的同时,为村农户也提供了就业增收渠道。

为破解养老服务资金难题,中阳县通过政府投一点、集体补一点、个人出一点、

子女交一点、社会捐一点“五个一点”做好养老服务保障。县财政每年将养老服务资金纳入预算,根据服务规模,按照每人860元的标准,给予运营补贴;冬季取暖给予每月每平方米7元的补贴;为全县70周岁以上老年人和生活困难的鳏寡孤残等八类服务对象给予每人每天7元的就餐补贴,外来务工人员或其他生活困难人员经村级研判公示、民政局审核后也可享受此政策。行政村对水电费据实补贴并拿出资金设置养老服务公益岗,降低运营成本的同时促进就业。为确保养老服务可持续发展,中阳县结合实际制定收费标准,社区午餐不高于4元、晚餐不高于2元;农村午餐不高于2元、晚餐不高于1元。

在“千万养怡助老”项目实施过程中,中阳县采取了乡镇备案制度、卫生管理制度、安全管理制度、定期公示制度、定期考核制度,提升了全县养老保障力度,也让服务更有温度。

“夕阳无限好,人间重晚晴。”中阳县还将围绕老年人养老需求,结合县域实际,持续整合服务资源,拓展服务内容,提升服务水平,让老有所养、老有所依、老有所乐、老有所安的美好愿景变成现实的幸福图景。



文水县岳家庄村是传统的养殖业村,村里人几乎家家养牛,是家庭主要的经济来源。农民秋收后,牛儿在田野里捡食漏粮秸秆,留下牛粪肥田,既减少了饲养成本,又促进了生态的良性循环。

记者 张剑平 摄

牛儿结队来拾秋

邮储银行吕梁市分行营业部
开展2024年“与秋相伴·聚力而行”团建活动

本报讯 金秋时节,为了丰富职工的业余生活,舒缓工作压力,增强整体凝聚力和向心力,邮储银行市分行营业部近日组织了一次“与秋相伴·聚力而行”团建活动。活动旨在通过亲近自然,放松身心,增进同事间的友谊,营造和谐融洽的团队氛围。

在教官的召集下,大家兴奋着等待着,在整个过程中,充分发挥了团队协作的精神,大家齐心协力,共同完成了各队的任务,欢声笑语不断。这次活动不仅锻炼了大家的默契,更让我们在团队协作中增进了友谊。

(林琬淑)